

# 创造发展机遇 促进共同繁荣

## 中共二十届三中全会牵动世界目光

“人类的未来很大程度上取决于中国。”7月4日，联合国秘书长古特雷斯在哈萨克斯坦阿斯塔纳同国家主席习近平会见时说。

今日之中国，与世界紧密相连、深度融合。昨日召开的中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议举世瞩目，成为世界观察新时代中国推动高质量发展和高水平开放的重要窗口。国际社会普遍认为，中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、为推进中国式现代化擘画蓝图具有重要深远意义，将给变乱交织的世界注入宝贵确定性，创造更多发展机遇，为促进人类共同发展繁荣注入更多中国动力。

### 中国全面深化改革的决心、深度、广度前所未有

“近年中国最受期待的会议之一。”美国战略与国际问题研究中心在其7月下旬一场研讨会预告中，这样谈到即将召开的中共二十届三中全会。

彭博社发表题为《为什么中国的三中全会对全球投资者很重要》的文章指出：“在中国定期举行的会议中，三中全会因其对世界第二大经济体的潜在影响而显得格外突出。”

英国广播公司网站报道，三中全会在中共历史上具有特殊意义。改革开放以来，历届三中全会聚焦经济改革，往往对中国的发展起到重要作用。三中全会往往承载着制定出台重大经济改革政策的预期。

随着中共二十届三中全会临近，国际舆论对本次会议的关注度持续升温。接受新华社记者采访的国际人士普遍预期，中共二十届三中全会将展现中国继续推进改革开放的坚定决心，开启中国式现代化的时代新篇章。

“三中全会总是非常重要，因为它规划中国的未来发展。”德国黑森州欧洲及国际事务司前司长、中国问题专家米夏埃尔·博尔希曼(中文名:博喜文)说，“当今世界形势并不稳定，中国经济也面临挑战，这次会议对于中国乃至全球发展具有重要意义。”

今年以来，他多次同造访欧洲的中国商务代表团交流，对中国企业的创新活力和积极进取印象深刻。博喜文认

为，中国式现代化与过去几个世纪的西方现代化进程不同，“中国政府对这个拥有如此多人口、如此巨大的国家发展经济充满责任感，总是在想方设法让国家经济能适应未来挑战”。

美国金瑞基金公司高级投资策略师郇鸿博说，中国正在进行重大的经济结构转型升级，数字化、创新、中产阶层规模的壮大等驱动了中国过去十年的发展，相信即将召开的中共二十届三中全会将为推动中国进一步全面深化改革提供重要指引。

郇鸿博认为，进一步全面深化改革将有助于中国“继续提供世界最佳的增长前景”，释放更多生产力，为可持续发展铺平道路，同时“为国际企业和投资者带来机遇，进而强化中国作为全球经济增长关键驱动力的角色”。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平长期研究中国发展模式。他说，中共二十届三中全会将重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，将再一次展现“中国共产党带领中国人民实现现代化的决心”。

金平说，中国通过全面深化改革，推进国家治理体系现代化，加快构建新发展格局，展现了“国家发展、技术革命和产业转型的独特模式”，使中国经济发展更加强劲、更有韧性，促进了地区和世界的包容性增长和可持续发展。

### “不仅事关中国前途命运，也影响世界未来发展”

改革开放是中国与世界的“双向奔赴”。国际人士在接受新华社记者采访时普遍期待中共二十届三中全会带来更多鼓励创新发展、激发市场活力、优化营商环境的好消息，期待中国通过持续推进高质量发展和高水平开放，让世界共享中国机遇、实现互利共赢。

“中共二十届三中全会不仅事关中国前途命运，也影响世界未来发展，因而成为世界瞩目焦点。”斯里兰卡国际问题专家亚西鲁·拉纳拉贾说，他非常关注增强创新能力、改善营商环境以及培育更具包容性和平衡性的经济增长模式等话题。

“国家和市场虽然大有小，但发展是世界各国的共同追求，中国全面深化改革推动高质量发展的经验将让世界受益。我相信‘中国好，世界会更好’的逻辑，期待中国为世界发展继续作出独特贡献。中国好，世界好，我们才会好。”拉纳拉贾说。

“要了解中国下一阶段的全面深入经济改革，必须从思考新质生产力入手，理解它如何融入中国经济愿景和未来的宏大背景中。”作为中国问题专家和中国经济改革友谊奖章获得者，美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩密切关注中共二十届三中全会如何规划以培育新质生产力推动高质量发展。

库恩认为，作为全球第一贸易大国，“中国的经济改革政策影响整个世界，地球上几乎每个人都直接或间接地受到其影响”，而“三中全会的重要成果将是其展现出的宏大愿景和政策指令的全面性”。

智利圣地亚哥大学经济学家玛塞拉·贝拉期待中共二十届三中全会释放更多科技领域的新政策新信息，不断推动人工智能、清洁能源等新技术领域的发展，同时大力推进数字基础设施建设，为中国与世界构建数字化社会创造条件、注入动力。

“三中全会是决定未来中国经济政治等领域关键政策的会议，对于中国继续推进现代化发展和产业升级具有重要意义。”贝拉还注意到，近年来，中国新能源汽车进入拉美国家，比亚迪、宇通和福田电动公交车在智利首都圣地亚哥运行，为当地民众提供了低碳、便捷、智能的出行方案。她特别关注中国供给侧改革以及贸易促进政策，认为“这不仅将造福中国消费者，还将确保中国未来经济消费潜力，并向世界提供发展必需的重要产品”。

“从智能制造、5G、物联网，到可持续低碳农业、清洁能源，中国进一步深化改革、扩大开放，推动前沿技术的交流与共享。”巴西商业领袖组织中国区首席执行官小若泽·里卡多·卢斯说，“中国正在从中国创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念中受益。”

时也将激励其他‘全球南方’国家，最终使全球发展受益。”

“中国的改革和发展影响整个世界。”巴西政治经济学家、圣保罗州立大学经济与国际研究所协调人马科斯·皮雷斯说，中国紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革，对于全球经济社会发展意义重大。

“中国的高质量发展将造福发展中国家，从而进一步塑造‘全球南方’。”皮雷斯说，“更重要的是，新时代中国全面深化改革，提出新发展理念，提升、重塑了‘全球南方’国家对于现代化的思想认知。”

“中国改革开放的成功实践，是为世界发展指明方向、提供启迪的北极星。”南非独立传媒集团董事长马克·瑟弗说，过去15年20多次访问中国，见证了中国经济社会发展的历史性成就。

瑟弗说，在探寻自身发展道路方面，中国是一个非常好的榜样，因此中共二十届三中全会谋划进

一步全面深化改革举措，不仅将为中国未来发展指明方向，对非洲国家也意义重大，值得南非和其他非洲国家学习借鉴。

安哥拉天主教大学经济学家卡洛斯·卡瓦略指出，“凡是对中国经济有益的改革，对整个中国也是有利的”，相信中国经济将更加开放、非洲国家希望在中国的帮助下得以实现工业化，实现非中经济共同发展繁荣。

“中国式现代化的实践向世界表明，现代化并不只有西方模式，每个国家都可以根据自身历史、文化和发展道路，找到适合自己的发展道路。中国式现代化注重国情，强调自力更生和自主创新，丰富了世界现代化的内涵与路径，对‘全球南方’国家极具参考价值。”叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努拉说，“期待三中全会进一步丰富中国式现代化的理论和实践，为解决全球性问题、实现全人类共同发展贡献更多中国智慧。”

(据新华网)

## 美国联邦调查局：

# 袭击特朗普的枪手是独自作案

美国联邦调查局官员7月14日说，目前调查认为，袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案，作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说，调查仍处在初期，“调查人士在‘刺杀未遂’和‘潜在的本土恐怖主义行径’两个方向展开调查。”

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯，该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪，其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话，就美国政治暴力问题发出警告，称“是时候冷静下来了”。

拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市，将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示，特朗普身体没有大碍，精神状态良好。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选

集会上遭“未遂刺杀”，他右耳受伤，被护送离开现场。据美国特勤局通报，一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”，该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡，另外两名观众重伤。美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀表示，美国政治暴力问题令人担忧。(据新华网)



▲7月13日，美国前总统特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市的竞选集会现场被护送离开。特朗普的右耳被子弹击伤。



▲集会参与者在枪击事件发生后卧倒。



▲特勤局人员在枪击事件发生后执勤。本组图片均由新华网发

# 拜登呼吁给政治降温 特朗普恢复竞选活动

美国总统拜登7月14日在白宫椭圆形办公室发表直播讲话，围绕竞选对手、前总统特朗普遇刺事件，呼吁给政治氛围“降温”。

特朗普方面表示，他的竞选活动安排无变化。共和党全国代表大会15日开始，特朗普14日抵达举办地威斯康星州密尔沃基市。他将在这里被正式提名为共和党总统候选人。

## A | 拜登呼吁“降温”

拜登14日晚在白宫椭圆形办公室说，特朗普遇刺事件要求所有人都“后退一步”，“我们不能允许这种暴力常态化”。

拜登说，美国的政治渲染愈演愈烈，“是时候该降一降温了”。他就美国政治暴力问题发出警告，称“是时候冷静下来了”，呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

西方媒体报道，特朗普遭枪击后的几小时内，拜登竞选团队撤下了攻击特朗普的电视广告并暂停其他政治传播活动。他还取消了15日前往得克萨斯州发表演讲的行程，但16日会去拉斯维加斯发表演讲。

距离11月5日总统选举投票日不到4个月，拜登正面临着民主党内对他高龄和心智状态的担忧。一些民主党人希望现年81岁的拜登让贤。白宫官员希望，特朗普遇刺能促使民主党人团结在拜登周围，继而缓解拜登退选压力。

## B | 特朗普继续竞选活动

特朗普竞选团队表示，特朗普身体没有大碍，精神状态良好。14日，他抵达威斯康星州密尔沃基市。他的竞选活动安排没有变化，将按计划出席本州在那里举行的共和党全国代表大会，届时会被正式提名为共和党总统候选人。

特朗普预计18日将接受提名并发表讲话，按照他的说法，正在改写讲话稿，“这次讲话会非同寻常”。

据美联社报道，遇刺第二天，特朗普花了很多时间通电话。他的友人达雷尔·斯科特说，特朗普当天上午与他交谈，精神“很好”，试图淡化遭遇枪击一事。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”。在死亡、另有人受伤枪击案，现场一人死亡，另有两人受重伤。美国舆论认为，在美国大选背景下，这起“糟糕事件”表明美国政治极化加剧。

白宫13日晚间表示，拜登已与特朗普普通电话。

## C | 特勤局称安保不变

美国联邦调查局14日公布嫌疑人为一名来自宾夕法尼亚州的20岁男子，名叫托马斯·马修·克鲁克斯，居住在宾夕法尼亚州贝塞尔帕克，曾作案动机尚无调查。暂未发现嫌疑人与外国恐怖主义组织有关联，他之前也没有出现在执法机构的监控名单上。联邦调查局还在进一步调查他的背景，并已封锁其住所。

作为美国前总统，特朗普终身受到特勤局保护。拜登下令调查枪手如何登上距离特朗普竞选集会现场不远的屋顶并射击。一些报道称，那名枪手的行凶地点似乎在特勤局安保范围外。

一些特朗普的支持者说，特朗普竞选团队曾要求特勤局加强安保，却未获批。特勤局否认这一说法，称近期已经加大对特朗普的安保力度。

特勤局14日在一场新闻发布会上说，他们对共和党全国代表大会现有的安保计划“有信心”，不会做出任何改变。特朗普遇刺后，威斯康星州州长要求重新考虑扩大共和党全国代表大会召开地点周边的无枪区。(据新华网)